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ΠΑ.ΣΟ.Κ.
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2001

Υπό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, 
συνεδρίασε σήμερα στις 19:30 το Εκτελεστικό Γραφείο του Κινήματος. Μετά τη 
συνεδρίαση που διήρκεσε 4 ώρες , ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

φ  «Δύο θέματα συζητήσαμε σήμερα:
• Το πρώτο που αφορά τις θέσεις με βάση την προηγούμενη συζήτηση, και
• Το δεύτερο που αφορά το Καταστατικό.

Όσον αφορά το θέμα των θέσεων, συνεχίσαμε τη συζήτηση για να 
αποσαφηνίσουμε τη δομή που θα πάρει το κείμενο. Έπ’ αυτού υπήρξε απόλυτη 
συμφωνία. Οι ρυθμίσεις και οι κατευθύνσεις που συμφωνήσαμε εκφράζουν την κοινή 
πεποίθησή μας για την πολιτική την οποία θα πρέπει να ακολουθήσει το Κίνημα και ότι 
το Συνέδριο θα σημάνει την απαρχή μιας νέας πολιτικής περιόδου.

Η Ελλάδα έχει να αντιμετωπίσει και παλιές και νέες προκλήσεις σήμερα. Γι’ αυτό 
οφείλουμε να συνεχίσουμε με συνέπεια την πολιτική μας, όπως οφείλουμε να 
διαγράψουμε και νέες κατευθύνσεις, νέες πολιτικές, νέες αντιμετωπίσεις.

Είμαστε δύναμη αλλαγής της ελληνικής κοινωνίας. Αλλάζουμε σταθερά την 
Ελλάδα. Προωθούμε αλλαγές, όπως και διαφυλάσσουμε και προωθούμε ό,τι 
έχουμε κατακτήσει.

Οι πολιτικές θέσεις δίνουν μια εικόνα των επιδιώξεών μας, των κατευθύνσεων με τις 
οποίες θα προσπαθήσουμε να συνεχίσουμε την κοινωνική αλλαγή.

Οι θέσεις, όπως διευκρίνισα στην προηγούμενη συνεδρίαση του Ε.Γ. 
(27/08/2001), δεν συνιστούν κυβερνητικό πρόγραμμα. Καταγράφουν και 
συμπυκνώνουν την ιδεολογική-πολιτική ταυτότητα και φυσιογνωμία μας.

Κεντρικά θέματα των θέσεων είναι:
• Η οικονομική ανάπτυξη. Μια ανάπτυξη που συντελείται με κοινωνική δικαιοσύνη και 

ασφάλεια.
• Το νέο κοινωνικό κράτος που είναι η άλλη πλευρά της ανάπτυξης.
• Το νέο κοινωνικό κράτος που δημιουργεί τις προϋποθέσεις για ένα ανεκτό επίπεδο 

διαβίωσης, ικανοποιητικό επίπεδο διαβίωσης και ποιότητας ζωής.
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• Το δεύτερο κεντρικό θέμα είναι τα θέματα του κράτους, το σύγχρονο κράτος, τα 
θέματα της διοίκησης, της αποκέντρωσης, της λειτουργίας της κυβερνητικής 
μηχανής.

• Το τρίτο θέμα είναι το μοντέλο της δημοκρατικής διακυβέρνησης, ο αναγκαίος 
κοινωνικός διάλογος, η κοινωνία των πολιτών, η ουσιαστικοποίηση των 
δημοκρατικών θεσμών, η εμπέδωση της διαφάνειας σε όλες τις διαδικασίες του 
δημόσιου τομέα και βεβαίως η οριοθέτηση των σχέσεων μεταξύ της πολιτικής και 
οικονομικής εξουσίας.

Αυτά είναι τα μεγάλα κεφάλαια τα οποία θα υπάρχουν στις θέσεις.

Συζητήσαμε, επίσης, διεξοδικά, το θέμα της αναμόρφωσης του Καταστατικού.
Διαπιστώσαμε ότι επίκεντρο του Συνεδρίου μας πρέπει να είναι οι θέσεις μας, το 
πολιτικό στίγμα μας, η πολιτική φυσιογνωμία μας, οι κατευθύνσεις που θα 
ακολουθήσουμε.

Η αλλαγή του Καταστατικού είναι ένα θέμα σημαντικό για το Κίνημά μας, αλλά 
δεν είναι το πρωτεύον. Το πρωτεύον είναι η πολιτική. Η αλλαγή του Καταστατικού 
απαιτεί μια διεξοδικότερη συζήτηση, ώστε οι τροποποιήσεις να κατοχυρώνουν μια 
πραγματικά βελτιωμένη λειτουργία του Κινήματος με σημαντικές τομές.

Το Ε.Γ. θα εισηγηθεί στο πλαίσιο των πολιτικών θέσεων να συζητηθούν οι 
κατευθύνσεις των αλλαγών που θα πρέπει να γίνουν στην οργάνωση, αλλά να μη 
συζητηθεί ένα νέο Καταστατικό. Πολλές προτάσεις που κατατέθηκαν και δεν 
απαιτούν καταστατικές αλλαγές να εφαρμοστούν με αποφάσεις των οργάνων στο 
επόμενο χρονικό διάστημα.

Μέσα στο 2002 θα γίνει μια οργανωτική συνδιάσκεψη, της οποίας το αποτέλεσμα 
θα αφορά ένα νέο καταστατικό και θα επικυρωθεί από το επόμενο Συνέδριο.

Κλείσαμε έτσι τη συζήτηση γύρω από τα δύο θέματα που είχαμε θέσει αρχικά στην Κ.Ε. 
(τις θέσεις και το καταστατικό).
Για τις θέσεις θα υπάρχει το διεξοδικό αυτό κείμενο το οποίο ετοιμάζει ο 
Γραμματέας.
Για το Καταστατικό -όπως ακούσατε -δεν θα παρουσιάσουμε κείμενο, αλλά θα 
εισηγηθούμε να αρχίσει μια διεξοδικότερη συζήτηση και με βάση τις θέσεις και σε μια 
οργανωτική συνδιάσκεψη.

Σας ευχαριστώ».


